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Pour cette partie, tu auras besoin :

- de ton matériel pour écrire,
- de tes outils de géométrie : latte, équerre, rapporteur, compas,
- de ton matériel de dessin : crayon noir, crayons de couleurs, gomme.

La calculatrice est autorisée.

N’hésite pas a annoter les figures.

Laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.
Pour chaque question, tu dois montrer que :

- tu la comprends,

- tu utilises correctement les figures, les formules et les régles de calcul,
- tu dois écrire une phrase correcte pour exprimer ta réponse,

- ton travail doit étre présenté proprement.



Question 1

Le solide représenté en perspective cavaliere est formé de deux bases carrées
paralléles qui sont reliées entre-elles par quatre faces latérales qui sont des
trapézes isocéles.

Calcule l'aire latérale de ce solide en cm?.
Le schéma n’est pas a I’échelle.

Ecris tadémarche et tous tes calculs. Un formulaire est a ta disposition.

hauteur du trapéze : 3 cm

Formulaire

Aire du carre

=>A=cxc

Aire du rectangle

==>A=LxI

Aire du losange

=>A=Dxd
2

C
. Aijre du parallélogramme
a
n =>A=bxh
b
b

w phls

|

B

Aire du trapéze

=>A=(b+B)xh
2




Solution



Question 2

Un groupe d’éléves souhaite fabriquer des porte-clés a I'effigie de leurs stars
favorites.
Sur un site internet, ils trouvent une offre intéressante.

VenteFlash
¢ Créez votre porte-clés

personnalisé »
57 supports =2 171€

Attention : frais d’envoi fixes a 5€

Le prix de la commande s’éléve a 890€.
Combien de porte-clés le groupe d’éléves a—t—il acheté pour ce montant ?

Ecris ta démarche et tous tes calculs.

Solution



Question 3

Afin de financer une journée dans un parc d’attractions, la classe de Valérie a
organisé une marche parrainée.

Ce graphique représente la distance qu’ils ont parcourue par rapport a la durée
pendant laquelle ils ont marché.

Le lendemain, Valérie arédigé le compte rendu de sa marche.
Vérifie si Valérie ne s’est pas trompée.

Corrige les parties soulignées.
Montre tes repérages sur le graphique !
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Voici le texte écrit par Valérie. Corrige-le !

Notre marche a commencé a 10 heures 30. Nous avons marché pendant 2 heures 30 min avant

de faire une pause de 2 heures 15 min pour prendre une collation et un jus de fruits. Nous avions

déja parcouru 8 kilométres.

Nous sommes repartis & 15 heures 30 min pour terminer la marche dont la distance totale est de

9 kilométres.

Nous avons passé 9 heures dans la nature.




Question 4

Reproduis cette figure dans un cercle de 4 cm de rayon.
Sois précis, laisse toutes les constructions apparentes.

Solution



Question 5

Voici une partie du programme TV du mois de mars dernier.

Ce mercredi-la, Julien termine ses cours a 12h10 et il rentre ala maison 55 minutes

plus tard.

Combien de temps aura- t-il pour manger, s’il souhaite regarder le téléfilm :
« Joséphine, ange gardien » des le début?
Ecris tout ton raisonnement et tes calculs.

'ﬂ |@ RTL*TVI m m 1ranceE 1ranceE
12:00 12:08 12:00 15:20 ) 12:00 12:00 12:00
Les feux de Un gars, un chef Top Models Souvenir éternel Les douze coups Tout le monde 1213 : Journal
I'amour (version courte) M Feuilleton de midi veut prendre sa régional
W Feuilleton W Magazine place
15:20 o
12:25 o Souvenir eternel | 42:50 12:25
12:40 12:20 Souvenir eternel L'affiche du jour = 12:55 12113 : Journal
Rapports Euro :.fn gars, un chef B Magazine Météo 2 national
millions W Magazine 15:25
1230 Les anges du
Hartll_'l bonheur bonheur 13:00 13:00 12:55
12:43 13:00 ) W Magazine W Série Journal Journal Météo a la carte
Quel temps ! Matiere grise m Magszine
express
W Magazine 12:35 16:10 ) 13:35 19:49
12:48 EOUF ou contre Ma sorciére bien- Petits plats en Météo 2 14:00
Méteo W Msgazine aimée equilibre Un cas pour deux
13:04 . W Sére W Magsazine W Sane
Matiere grise 1352 Un pére endeuillé ne
. BXPress 13:00 : supporte pas que
12:50 W Magazine RTL info 13 Consomag Thomme quiil croit
Quel temps ! I 16:35 13:45 B Magszine gtre lassassin de sa
M,a,gn”m Meteo fille soit remis en
1313 WSS fiberte. 1l veut
" . - . . : lui-méme
12:58 Matiére grise 14:00 réparer lui-
JT13h expressg 13:30 13:55 Toute une cette injustice.
W Magazine Meteo 17:30 Les yeux de histoire
g Walker, Texas I'amitié W Magazine
1335 Ranger W Tékfim 15:10
“Météo 13:40 W Sére Un etudiant aveugle, Un cas pour deux
13:25 Face a face quir.eyed& 15:10 W Série
Dans les W Magszine participer au * Lhistoire Convaincue que son
coulisses de 18:20 prochain cross de . mari, un metteur en
13:45 renquéte “Detroit 1.8-7 son établisssement, continue sceéne, la trompe,
Joséphine, ange B Documentaire 14:05 | Série ﬂtC?D‘Pd& W Magazine une femme,
ardien Aprés le braquage . L. Apres la mord de s'entrainer avec un propriétaire d'un
n Ea_ & film d'un supermarche, La derniere Sfm-,e_ Srae camarade, un eléve thédtre, le congédie
Un pére, quin'a pas un malfaiteur laisse chanson poursuit pour les a problemes. 16:40 - peu de temps
vu sa fille depuis une empreinte ADN m Fim inspecteurs Comment ¢a va aprés, elle est
plus de dix ans, sur les cles de Une adolescente Sanchez tente de bien ! retrouvée
souhaite renouer contact de son rebelle passe lété surmonter cette 15:30 m Magazine a35assinée.
avec elle ; scooter, mais iln‘a ;upr_esude san pi-ere. épreuve et Fitch Le mariage de
Joséphine aide le pas dadresse : a qui elle ne parie essaie d'étre un bon i
i plus depuis des S SES rEVes
papa oublieux et la comment : ; pere. B Tékefim 16:05
file en colére a se rapprehender 2 annees. Elle va 7 E i 16:20 Ui _
oo s'adoucir au contact une se prépare & Comment ¢a va In livre, un jour
: d'un beau jeuns se marier et est bien ! N Magazine
homme. 19:05 soucieuse du Magazi
14:15 Go for zéro moindre détail. Mais ==~ M Magszine
15:29 Vampire Diaries B Msgszine son fiancé souhaite 16:15
Air de familles W Séne i repousser la date du ’ Des chiffres et
W Magazine La rentrée scolaire | | 15:55 mariage au mois de | | 47:15
voit Elena s'installer Cougar Town janvier, en plein Dans la peau des lettres
a linternat du lycée W Séne 19:20 . hiver. d'un chef
avec Caroline. Les Seulface a la W Magazine
15:37 deux jeunes files nature 16:55
Voyage au bout partagent leur 16:20 W Documentsire 17:00 Harry
du monde chambre avec une Martin bonheur Dans le Sahara, “Laddition. s'il
m Tékfim nouvelle, Megan. | Msgazine Bear Grylis affronte L 18:15
Alnrs oue e navire vagszne les gahlag vous plait Joker

(Programme télé extrait de http://www.cinetelerevue.be/ du 22/02/16)



http://www.cinetelerevue.be/

Solution
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Question 6

Martin décide de faire des travaux pour embellir son jardin. Il veut construire une
terrasse en graviers devant la pelouse.

Les mesures de saterrasse sont données par ce schéma.

Le volume de graviers qu’il doit commander peut-il étre contenu dans la benne de
camion de 10 m3 ? Travaille au dixiéme pres.

Ecris ta démarche et tous tes calculs.

SRS
~.~‘-
-..a

10,25 m

Solution
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Pour cette partie, tu auras besoin :

- de ton matériel pour écrire,
- de tes outils de géométrie : latte, équerre, rapporteur, compas,
- de ton matériel de dessin : crayon noir, crayons de couleurs, gomme.

La calculatrice est autorisée.
N’hésite pas a annoter les figures.

Laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.



1. Calcule la durée qui s’écoule entre :
12 heures 18 minutes et 14h O7min.
2pts
2. Détermine la hauteur de ce prisme a base triangulaire, si tu sais que
son volume est de 35cm3.
D F
Aire DEF = 7cm?
E
/1pt
Hauteur du prisme encm : .........
3. En observant cette pyramide a base carrée, compléte par : « est
paralléle a » ; « est sécante a » ; « est perpendiculaire a ».
DC v e s sersesensessssn e snesensnsens a
/3pts
GH oo senne e DO
DC et serensens s sss e snnsensnsens AD




4. Sur cette droite qui est représentée dans un repére, détermine
'ordonnée du point d’abscisse 2.

y=2zr+1

/1pt

2]

1

/. x
2 1 0 1 I2 3 4 5 6
L’ordonnée du point d’abscisse 2est : ..........
5. Résous et vérifie I'’équation : 5x — 12 = 28

/3pts

Sol = { }




6. Trace le cercle circonscrit au triangle PIL. Laisse tes constructions
visibles.

7. Compléte ce tableau pour calculer le prix de 50 | de gasoil si 20 |
colitent 21,60 €.

Quantité de

gasoil en 20 1 50
litres

Prix a payer 21.60

en €

/3pts

12pts



